疍家墟发展甜蜜经济 打造婚恋文化打卡地

■记者 欧梦霞

本报讯"奔赴山海,浪漫启程,在茂名醉美海岸目的地见证美好爱情。"近年来,"蜜月旅行+婚拍"作为新业态,为南海岛旅游高质量发展提供了全新赛道

背靠晏镜岭,面朝南海,与 冼夫人影视拍摄基地相连,处 于南海岛"两点一线"(中国第 一滩、晏镜岭和沿线海滩)的重 要节点,自然环境优越的疍家 墟宛如一颗璀璨明珠,日益成 为情侣约会、浪漫婚拍的热门 景点。正在进行的与伊春联合 组织的"海誓山盟 伊见倾心" 蜜月旅行+婚拍活动,让晏镜疍 家墟的婚庆产业成功迈出市 场化运作的第一步。下一步 疍家墟将围绕"甜蜜经济"的 发展理念,结合"婚庆+旅游' "婚庆+民宿""婚庆+皮鞋" "婚庆+摄影"等婚庆与晏镜疍 家墟优势产业之间融合发展 态势,完善婚庆产业基础配套 建设、不断优化婚姻登记服 务、持续加强婚庆企业引育、 逐步创建婚庆产业核心品牌和 发展平台,推动婚庆产业集 聚。加强与旅拍热门旅游城市 的跨领域、跨区域合作,开辟蜜 月旅拍精品线路。

一 景点串珠成链 —— ——— 自带浪漫气质

近日,疍家墟迎来一场集体婚礼,来自茂名、伊春的6对新人在这里喜结良缘。晏镜民

── 优化行业服务 *──* ——— 让甜蜜更绵长

气球、鲜花、礼堂……走进电白区民政局南海婚姻登记处,随处可见温馨浪漫的元素。南海婚姻登记处已实现婚姻登记环境从办公程序化到生态美学化的转变,持续为幸福"加码"。

酒店民宿婚房服务、婚宴 一桌菜、婚鞋手工定制、婚纱 摄影等婚庆产业基础服务设 摄正逐步完善,南海婚姻 记处、市场监督和文化旅 等与相关部门联动发力,加 强全产业链监管,优化行业 服务,构建高品质婚恋 股旅游服务体系,让甜蜜 加绵长。

从黑龙江伊春出发,跨越 3800多公里到南海晏镜疍家 墟,新人刘思琦、吕锡明对这 次的婚拍体验赞不绝口。"风 景很美,而且服务特别贴心和



专业,比如我们入住的酒店就很细心地布置了婚房,满满都是喜庆的元素,很开心,来这举办婚礼和拍摄婚纱照的决定是对的。"

"游客婚恋旅游追求的是高品质,只有提高服务品质,让他们拍得开心、玩得放心、住得舒心,才能捕获新人的'芳心'。"水东湾新城相关负责人表

示,将继续做深做细内功,规范婚庆行业标准,优化行业服务,传播先进婚庆文化,构建婚庆甜蜜产业链,打造爱情婚恋文化打卡地。

信宜新宝巧用"小积分"激活治理"一盘棋"

■记者 周燕红

通讯员 高干 卢德开 本报讯 "今天 你

本报讯"今天,你家积了 多少分?"近期,一个新话题在 信宜市新宝镇上峰村迅速"火" 起来,自该村推行积分制以来, 村民反应强烈,积极响应。

新宝镇坚持弘扬和发展新时代"枫桥经验",围绕源头治理三年攻坚行动要求,以"德治积分"来激活乡村治理"神经末梢",实实在在解决邻里之间矛盾纠纷,把可能引发信访问题的矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态,确保"小事不出村、大事不出镇"。

组建道德宣传和规劝队伍

上峰村以学习宣传贯彻《信访工作条例》为契机,组建道德宣传和规劝队伍,驻村干部、村"两委"干部、社工借助下村走访或者村村响"大喇叭"的方式,及时向村民宣传各类政策、村规民约,并及时对村中不文明的行为进行规劝。同时,以社工为主的志愿服务队伍,分成多个小组,定期上门照顾村中的独居老人以及残疾老人。

上峰村苏茅坪自然村的杨

某双目失明,视力一级残疾的他和母亲一起生活,母子俩相依为命。志愿者经常到其家中,定期为他们打扫卫生、洗菜、烧火、做饭,有时趁着天气好的时候牵着杨某在村中走走,呼吸新鲜空气,让其感受新农村的变化,感受到暖暖的

主动排查化解矛盾纠纷

为真正从源头上减少信访 诉求,切实维护群众合法权益, 新宝镇坚持把村民德治作为推 进基层信访工作源头治理、化 解矛盾纠纷的重要举措,深入 开展培育"最美群众信访诉求 综合服务点"活动。通过分片 分组方式组建由村干部、网格 员、社工、村中威望度较高的乡 贤老人等组成的矛盾纠纷排查 化解小组,坚持每天排查矛盾 纠纷,对排查出来的矛盾纠纷, 采用"说情""讲理"和现场协调 等方式,精准有效地化解矛盾 纠纷,形成"小事不出村、矛盾 不上交"的基层治理良好局面。

以"小积分"推动大化解

以新宝镇上峰村为例,该村道德建设促进会成立"积分银行",为全村612户群众建立



道德宣传和规劝队伍走访村民。通讯员 卢德开 摄

积分档案,开设"积分账户",通过制定和完善相应的加减分细则,成功打通了矛盾纠纷化解的"最后一公里"。学生争取学习先进、家长带领家庭成员争创文明家庭、创业者致力带动更多乡亲致富、群众积极生产争取更大劳动成果……村中形成了人人以德为先,户户和谐

文明的新气象,为矛盾纠纷得 到及时解决打下了良好基础。

据了解,"积分银行"在全镇推广后,新宝镇源头治理焕发出新气象、新风貌,群众信访诉求少了,邻里关系越来越和谐。新宝镇推行积分制以来,快速有效化解矛盾纠纷和信访案件共78宗,化解率为100%。

新宝镇有关领导表示,下一步,将积极探索信访工作源 头治理的新思路、新方法,充 分利用"小积分、大化解"措施,促使矛盾纠纷化解更及时、更有效,把群众矛盾纠纷 化解在萌芽状态,从而实现共治、共建、共享的新时代社会 治理格局。

高州法院执行事务中心正式挂牌成立

让司法服务更贴心

■记者 杨珮珮 通讯员 伍雄婵 黄茵

本报讯前日,高州法院执行事务中心正式挂牌成立。该中心位于高州法院诉讼服务B区,开设了执行立案、执行接待、事务指引、执前调解等一站式窗口。这也是粤西地区基层法院中首个设立的执行事务中心,负责执行立案、执行接待、事务指引、执前调解等具体事务。

"执行事务中心让我们不再 为执行难烦心。"在收到被拖欠 的款项后,申请人陈某不禁感叹 道:"没想到刚想申请执行就拿 回了被拖欠长达五年之久的租金,法院的执前调解真是快捷又便利啊!"

原来,陈某与吴某在2018 年8月签订了租赁合同,约定陈 某将经营的高州某酒店第四层 整体出租给吴某使用。后因吴 某拖欠租金、水电费,陈某经多 次协商无果,遂诉至高州法院。法院经审理后依法判令 告吴某支付租金、水电费18万 余元给原告陈某。判决生的 后,吴某未在法定期限内向高 料法院申请强制执行。

院甲请强制执行。 记者了解到, 为加强执源

治理,进一步加强执行案件繁简分流,高州法院执行事务中心于2023年9月4日试运解,负责执行立案前督促和事为的,有效的不可解等工作。执行立解等工作。执行的联系了解是某个的情况,并经过认真评估履决,为减轻解程序,提引的人人的调解程序,提前的人人的调解程度。从外域,依法向吴某发送《执和解程况,并组织所来与心,并组织所来与心,并组织行调解。

执行干警采用"背对背"的

方式向吴某释法明理,分析逾期履行责任,使吴某思行"的想人"要我履行"到"我要履行"转变。在吴某意识到尽快履行义务才是解决问题根据际办法后,执行干警建议,最见:战况,以通解建议,最见:付租金及水电费180000元。得以圆满化解。

"执行工作是实现公平正义的'最后一公里',事关人民群众合法权益的及时实现,事 关经济高质量发展,事关当地 营商环境。当事人只要来到执行事务中心,就可以了解执行相关信息。这种创新执行工作方式,大大拓宽了执行法官联系渠道,有效减轻当事人诉累。"高州法院执行局局长罗勇表。

从9月4日试运行截至到10月9日,高州法院执行事务中心共提起网络查控、实施繁简分流案件279件,开展初次约谈80余人次,接待来信、来访、来电当事人103余人次,开展执前调解53场次,34件达成执前和解协议,促使24人主动履行生效裁判义务。

信宜市政法委联合茶山 镇开展宣教活动 **营造平安建设浓厚氛围**

■记者 周燕红 通讯员 彭炜

本报讯为进一步提高信宜市茶山镇 群众对平安建设的参与率、满意度,提高群 众扫黑除恶和反邪教意识,近日,信宜市政 法委联合茶山镇政府开展平安建设暨扫黑 除恶、反邪教宣传活动。

此次宣传活动通过在茶山邮政门口设置宣传点,主要宣传平安建设、扫黑除恶、反邪教等知识,并向群众发放宣传资料。同时结合具体案例以案释法,倡导群众健康生活、关爱他人、自觉抵制邪教,把反邪教知识向家人邻居广为传播,共同建设"无邪"美丽乡村。

此次宣传活动共向群众共发放宣传单张及宣传书册共200多份,有效普及了平安建设、反黑、反邪教知识,加深了群众对平安建设工作的理解和支持,激发广大群众参与平安建设工作积极性、主动性,营造了浓厚的平安建设宣传氛围。

反邪教宣传 "进校园进村居"

■记者 周燕红 通讯员 何道波

本报讯 为扎实推进反邪教宣传教育工作,进一步增强辖区群众的反邪教意识,不断巩固提升基层社会治理工作体系效能,近日,茂南区鳌头镇在辖区内开展反邪教宣传"进校园 进村居"活动。

鳌头镇综治办工作人员以"宣讲讲座+知识抢答+反邪纪念品"的形式在辖区各村居、各小学开展反邪教宣传活动,通过故事分享、以案释法等群众喜闻乐见的方式进行广泛宣讲,揭露邪教人员常用的骗术,宣传参与邪教活动的危害和违法后果,进一步消除辖区群众对邪教的认知误区、盲区,增强广大师生识别、抵制邪教的意识和自主防范能力。

下一步,鳌头镇将持续推进反邪教警示宣传教育工作,积极探索宣传新途径、新方法,拓展宣传覆盖面,不断巩固提升反邪教警示宣传教育的影响力,进一步筑牢防范和抵御邪教的安全屏障。

茂南区财政局 开展主题党日活动

■记者 周燕红 通讯员 陈飞燕

本报讯近日,茂南区财政局组织全体 干部职工百余人到高州市开展"学思想强 党性重实践建新功"主题党日活动。

当天,参加活动的党员先后走进高州革命历史博物馆、高州革命烈士陵园、中国荔枝博览馆、"柏桥讲堂"。参观过后,茂南区财政局邀请了茂名市党校党建文史教研室主任宁其冲作《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》专题授课。本次党课,以习近平新时代中国特色社会主义思想为主要内容,深刻阐释了"十个明确""十四个坚持""十三个方面成就""六个必须坚持"的内涵,并围绕"为啥学""学什么""怎么学"等方面作了细致的讲解。

茂南区财政局领导强调,主题教育是当前和今后的一段时期重要的政治任务。该局党员干部要牢牢把握"学思想、强党性、重实践、建新功"的总要求,把开展好主题教育作为坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"的政治责任,学好用好习近平新时代中国特色社会主义思想,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,以务实的作风、有效的举措确保该局主题教育高起点开局、高标准推进、高质量落实。

老人手机掉入下水道社区网格员巧妙取出

■记者 张伍 通讯员 颜世畅

本报讯 日前,高州市潭头社区网格员收到一个求助电话:在潭头社区网格内的惠广商场门口,一名60岁左右的老人在该商场买完日常用品后,准备驾驶摩托车回家时,手里价值2000多元的智能手机不慎从几厘米的缝隙滑入商场前面的207国道西侧的封闭下水道,无法取出该手机。潭头社区网格员只用了20分钟就为老人捞起了手机。

据了解,当日18时32分,潭头社区网格员接到上述求助电话后,顾不上吃晚饭,带上简易工具赶到惠广商场门口。

在封闭下水道,老人的智能手机屏幕一直亮着,缝隙非常狭窄,手无法伸人,下水道上面的水泥板是密封的,非常重,无法撬开,只能借助其它工具将手机从下水道捞出来。

网格员又回家取来带钩的螺纹钢、细竹竿、带铁线的渔网、红绳等工具。先用红绳将带铁线的渔网绑牢在细竹竿上,再将渔网及带钩的螺纹钢从缝隙伸进下水道中,然后小心翼翼用带钩的螺纹钢将手机拨进渔网中,最后依次将渔网、带钩的螺纹钢从缝隙中轻轻拉出来。

当网格员把手机交给老人时这位老人高兴地连声道谢。

围观群众对潭头网格员热心解决群众 困难,对群众难事"马上就办"的优良作风 给予了好评。